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Božia láska nepozná hraníc
Aké je to fascinujúce, keď sa stretávajú kresťania z celého sveta: ľudia z Kórey a Ni-
karaguy, Tanzánie a celej Európy, ktorí vyznávajú Ježiša Krista. Dnes je Biblia prelo-
žená do takmer 2 500 jazykov.

Kresťanské posolstvo sa nezastavuje na hraniciach národov a štátov. Platí to pre 
všetkých ľudí bez výnimky. O tom je tretia nedeľa po Zjavení Pána. Ježiš a jeho 
učeníci oslovovali susedov izraelského ľudu, liečili cudzincov a diskutovali so Sama-
ritánmi. Ježišovi predkovia sú tiež medzinárodní, ako napríklad Moabčanka Rút, 
ktorá sa so svokrou presťahovala do cudzej krajiny a prijala ich náboženstvo. Božia 
láska nepozná hraníc – svedčia o tom apoštoli a proroci. Božie kráľovstvo bude tiež 
farebné a viacjazyčné. "Prídu od východu i od západu, od severu aj od juhu, ktorí 
budú sedieť za stolom v Božom kráľovstve."



3. (posledná) nedeľa po Zjavení, 
21. 1. 2024 o 9:00

Piesne: 333, 569, 203, 570, A 19
Čítania: 2. Kráľov 5, 1 – 19a; Rímskym 1, 13 – 17; Matúš 8, 5 – 13
Kázeň: 2. Kráľov 5, 9 – 15.19a: 9 Naamán prišiel aj so svojimi koňmi a vozmi 
a zastal pri vchode do Elízeovho domu. 10 Elízeus poslal k nemu posla s odkazom: Choď 
a umy sa sedemkrát v Jordáne, a telo budeš mať ako predtým. Budeš čistý. 11 Naamán sa 
nahneval a odišiel so slovami: Myslel som si: Iste vyjde, zastane si a bude vzývať meno 
Hospodina, svojho Boha, potom zamáva rukou nad postihnutým miestom a sníme zo 
mňa malomocenstvo. 12 Či nie sú damašské rieky Abáná a Parpar lepšie ako všetky vody 
Izraela? Či sa nemôžem v nich umyť a byť čistý? A rozhorčený odišiel. 13 Tu pristúpili jeho 
služobníci a prehovárali ho: Otče môj, keby žiadal od teba prorok nejakú veľkú vec, nebol 
by si to urobil? Tým skôr, že ti povedal: Umy sa a budeš čistý! 14 Odišiel teda, ponoril sa 
sedemkrát v Jordáne, ako to žiadal Boží muž, a jeho telo bolo ako predtým - ako telo 
malého chlapca. Očistil sa. 15 Tak sa vrátil k Božiemu mužovi, on i celý jeho sprievod. Keď 
prišiel a zastal pred ním, povedal: Ajhľa, poznal som, že nieto Boha na celej zemi, len v 
Izraeli. Teraz prijmi dar od svojho služobníka. 19 Povedal mu: Choď v pokoji!

21. 1. 2024
3. nedeľa 
po Zjavení

9:00
9:00

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

23. 1. 2024
Utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

24. 1. 2024
Streda

11:35
12:25
15:00

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň

25. 1. 2024
Štvrtok

17:00
17:45

Stredtýždňové služby Božie – Zb. miestnosť, L. Ján
Zasadnutie zborového presbyterstva a kandidačného 
presbyterstva – Zb. miestnosť, L. Ján

26. 1. 2024
Piatok

13:00
16:30

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov a stretnutie rodičov konfir-
mandov – Zb. miestnosť, L. Ján

28. 1. 2024
Nedeľa 
Deviatnik

9:00
9:00

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

	)V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/sestru/viacerých 
ľudí, ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou 
alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte, prosím, vedieť. Bližšie 



informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomá-
hajú s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva 
týždne služby z presbyterov. Od pondelka 22. 1. do nedele 4. 2. budú túto službu 
zastávať Ľudmila Herichová a Oľga Pavelicová.

	)Ev. cirkev zriadila linku pomoci SAMARITÁNI :: Linka pomoci. Odborníci tu 
poskytujú pomoc v náročný ch situáciách. Zameriavajú sa na podporu jednot-
livcov, ktorí prežívajú krízy, majú myšlienky na samovraždu, sú obeťami domá-
ceho alebo sexuálneho násilia, alebo potrebujú pomoc v iných akútnych situá-
ciách. Kontakty sú na stránke www.edumiscentrum.sk/linka-pomoci. 

	)Ekumenický výbor ECAV na Slovensku všetkých srdečne pozýva na online 
ekumenické modlitebné stretnutia s biblickým zamyslením pri príležitosti 
Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov 2024. Budú sa konať počas Týžd-
ňa modlitieb 18. – 25. 1. 2024 každý večer o 19:00. Link cez aplikáciu ZOOM: 
bit.ly/tyzden-modlitieb; Meeting ID: 869 1349 3889; Passcode: 194252

Čítanie na pokračovanie, 9. časť: 
Kristína Royová: Sluha

Nemyslel by starý Dávid na tie rozhovory, keby mohol zabudnúť; nemyslel by ani te-
raz, no nemôže. Prečo si len dovolil čítať tie histórie o Ňom, ktorý vraj bol tým seme-
nom ženy, ktoré rozmliaždi hlavu hada, bol tým semenom Abrahámovým, v ktorom 
majú byť požehnané všetky čeľade zeme — bol vraj tým synom Dávidovým, tým Me-
siášom! Jeho učenie bolo také dobré; bolo to učenie lásky, vkrádalo sa do starcovho 
srdca, utrápeného krivdou, ako olej liečiaci rany.
Dodnes, keby bol znal Kristovo učenie, bol by sa Dávid studeno zasmial: Veď z tých, 
ktorí okolo neho žili a menovali sa kresťanmi podľa toho Krista, ani jeden nežil podľa 
Jeho učenia. Zlorečili, krivoprisahali, bili sa, neodpúšťali; — pritom chodili do kosto-
lov, ale nič tak nerobili, ako sa im kázalo.
Boli v dedine dva kostoly, dvoje vyznania: katolíci i evanjelici. Nenávideli jeden dru-
hého, potupovali vieru a učenie toho druhého, a pritom vraj verili a klaňali sa Tomu, 
ktorý kázal lásku a milosrdenstvo. Ó, zasmial by sa starec šeredne, keby bol k nemu 
prišiel jeden z nich a ponúkal mu Kristovo učenie; bol by ho porovnal so životom 
vyznavačov. No, ten dobrý, cudzí mladík žil, skutočne žil, ako Kristus kázal; on toho 
Krista miloval a poslúchal, on to mohol. No, keď on mohol, prečo nie tí ostatní? Prečo 
bol medzi ním a tými ostatnými taký rozdiel?
Postál starec v myšlienkach; nemal mu kto dať odpoveď na otázky.
„Dobrý večer!“ zaznelo vtom neďaleko. Pred ním stojí ten, na ktorého dnes už tak 
mnoho myslel, ale dočkať sa ho nemohol.
„Už som si netrúfal, že vás budem môcť navštíviť.“
„Veru aj ja som myslel, že už neprídeš.“
Starcovým vráskovitým obličajom preletela žiara radosti. Keď človek dlho nikoho ne-
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mal a potom kohosi začne ľúbiť, býva to veľmi hlboký a silný cit.
„Sadni si!“ pomkol sa ochotne muž na lavičke. „Čakám, s čím prídeš; ako si pochodil 
u Petrášov?“
Metod si sadol a rozprával.
„Neviem, neviem,“ krútil žid nedôverčivo hlavou, „či si on ináč nerozmyslí.“
„Dúfam v to najlepšie; modlil som sa i teraz, aby sa tá vec zdarila, a verím, že budem 
vyslyšaný.“
Tak rozprávali sa chvíľu, a starec sám robil plány, ako by si asi Petrášovci mohli začať. 
Srdce starého obchodníka sa v ňom rozohrievalo.
„Sused,“ povie zrazu Metod, „prečo, keď ste vy vedeli, aké príhodné je toto miesto, 
nezačali ste si obchod sám? Prečo ste sa trápili s tými handrami?“
Mládenec vzal starcove ruky do svojich a hľadí mu prívetivo do tvári, pokrytej náhle 
hlbokým zármutkom.
„Načo, načo by bol býval mne obchod? Kto by sa bol o ostatné postaral? Som na svete 
sám, ako strom na púšti. Čosi robiť, akosi živiť som sa musel, umrel by som bol bez práce 
v zármutku a opustenosti; no tak som robil, čo sa dalo. Lež načo mi to spomínaš?“
Starec skoro surovo vytrhol ruky a zakryl si nimi tvár, oprel lakte o kolená.
Chvíľu sedí tak schúlený a celý premožený bolesťou rozpomienky; mladík hľadí na 
neho s netajenou účasťou a sústrasťou, potom zrazu objíme starca a pritúli si tú starú, 
šedivú hlavu k svojej mladej hrudi. A starca neprivinul už dávno nikto; on už dávno 
nepocítil, aká je to slasť, byť objímaný. Raz kedysi, keď ešte bol mladý, znal on, oj — 
znal — ako taký prejav lásky blaží. Potom, keď to pominulo, navždy pominulo, keď 
náruživo, ale márne vystieral náruč do prázdna, keď túžbou temer zamieralo mu srdce 
— márne, márne, tak dlho to srdce umrtvoval, až myslel, že z neho každý ľudský cit 
vypudil, že je ono už ako skala. A teraz sa dokázalo, že nebolo, že bolo len ľadom. Ľad 
roztavil sa, keď prišlo slnce.
Striasol sa muž v náručí mladíka, ako keď víchor zalomcuje starým stromom; prudké 
zavzlykanie vyrvalo sa mu z hrude — prvé po rokoch, dlhých rokoch skanuli slzy po 
zvráskavenom líci.
Mládenec netíšil mužov plač, on oprel mladú hlavu o šedivú starcovu, oči mu zvlhli, 
a keďže sklesnuté ruky nekryli už tvár plačúceho, zotieral mu slzy z líc i z očú.
„Nechaj,“ prerývano hovorí starec; „prečo si robíš nepríjemnosti so starým židom? 
Každý si ma oškliví; prečo ma nenecháš?“
„Preto, že vás mám rád, sused môj milý.“

Pokračovanie nabudúce


